
1946. március 8-án született Budapesten. Érettségi után,
1964-ben az ELTE geológus szakán lett hallgató.
Diplomájának megszerzése után 1969-től dolgo zott az OÉÁ
geológusaként. Munkáját ZELENKA Tibor kutatásvezető
főgeológus irányításával kezdte Recsken, az akkor
legfontosabb, és máig lezáratlan érckutatási program ban, a
700–1200 m mélységben húzódó mélyszint fúrásos és
bányászati munkáinál. Így az elsők egyike lehetett az akkori
lehetőségek szerinti legmagasabb tudományos és műszaki
színvonalon végzett, jól szervezett és vezetett országos
jelen tőségű projekt fiatal szakembergárdájában. 1972-ben a
földtani osztály vezetését vehette át, s az ő irányításával
foly tatódott tovább a munka egészen 1983-ig. Kollégái,
egy kori beosztottjai máig elismeréssel beszélnek arról a jó
szellemű közösségről, munkabeli együttműködésről és vé -
gül barátivá alakuló kapcsolatokról, ami ezt a kutató cso -
portot mindvégig jellemezte. 

Az ásványinyersanyag-kutatással, valamint a sok szak -
ember feladatainak koordinálásával együtt járó adminiszt -
ratív és vezetői feladat mellett munkáját az igényes szak -
maiság, az új iránti fogékonyság és a közreműködés iránti jó

készség, csapatmunka képesség jellemezte. A recski
lelőhelyek kutatástörténetének fontos fejezeteit alkotják a
BAKSA Csaba által jegyzett eredmények. Ezek között
elsőként említendő a külszínről indított mélyfúrásokkal
végzett érckutatás példás precizitással történő levezénylése.
Ennek során ma már elképzelhetetlen mennyiségű, 155 000
folyóméternyi kutatófúrás mélyült le. Ide kapcsolódik a
mélyszinti kutatások dokumentációs rendjének, mintázási
eljárásainak kidolgozása, mintatárolásának megoldása,
amelyek révén közel ötven évvel később, ma is könnyen
rekonstruálható a mélyfúrások földtani környezete, újra -
min tázhatók tetszőleges szakaszok. Hasonló méretű, szá -
mos innovatív megoldást igénylő munka volt a nagymély -
ségű kutatóaknák és összekötő vágatok földtani adat fel -
vétele és mintázása mintegy 10 000 folyóméter hosszban.
Az ezekből indított mintegy 75 000 folyóméternyi, szintén
általa irányított föld alatti mélyfúrásos kutatás tette lehe -
tővé, hogy a lelőhelyen mai értelemben értelmezhető ás -
vány vagyonadatokról egyáltalán beszélhetünk. Az adat -
rögzítés és dokumentálás az akkori kutatások során szá -
mító gépek nélkül folyt. A vezetése alatt, 1975-től az ő kez -
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de ményezésére került sor az iparág első terepi számítógépes
bázisának kiépítésére és beüzemelésére. Az akkori, PDP-8
típusú számítógép központi memóriája — a ma már kulcs -
tartó pendrive-okon is meghaladt — 256 kB volt, 5 főnyi
kezelő személyzettel. A lelőhely állami tulajdonosának
min den kori érdektelenségére jellemző, hogy a dokumen -
táció jelentős része ma is papíron, gyakorlatilag korszerű
feldolgozás és értékelés nélkül hever — egyelőre még egér -
rágástól jórészt megkímélten — az országos adattárban. Az
időszak fontos mérföldkövei azok az összefoglaló földtani
zárójelentések, amelyekben szerzőként, majd koordinátor -
ként, főszerkesztőként működött közre. Máig alapmunka az
1972-ben elkészült első összefoglaló jelentés az addig befe -
jezett külszíni kutatásokról, 1984-ben a külszíni kutatási
program végleges földtani zárójelentése, majd az 1988-ban
született, a mélyszinti fúrásos kutatási program eredményeit
összefoglaló zárójelentés. Munkájához tartoztak a külföldi
beruházó partner keresése során a német, kanadai, japán,
szovjet, francia s angol szakemberekkel folytatott tárgya lá -
sokon a földtani jellegű kérdésekkel kapcsolatos informá -
ciók előkészítése, bemutatása, megvitatása. 

1984-ben munkáját a Bányász Szolgálati Érdemérem
bronz fokozatával ismerték el, 1986-ban a KFH Kiváló
Munkáért kitüntetésben részesítette, 2018-tól a Magyarhoni
Földtani Társulat tiszteleti tagja. 

A vezetői, koordinátori szerepe mellett igen magas
színvonalú tudományos eredmények is születtek munkája
nyomán részben önállóan, részben a kutatócsoport tag -
jaként. A nevéhez kapcsolódik az RM–48 fúrásban — a
mélyszinti kutatások egyik mellékeredményeként — felfe -
dezett Lejtakna ércesedés megkutatása, majd az eredmé -
nyek tudományos igényű feldolgozása és értelmezése,
amellyel 1974-ben sikerrel szerzett az ELTE-n doktori foko -
zatot. Számos konferencián mutatta be a recski kutatások
aktuális állását, eredményeit: KBGA (1973 Pozsony),
KBGA (1977 Kiev), IAGOD (1974 Várna), majd IAGOD
(1982 Tbiliszi), IGC (1984 Moszkva). Több publikáció -
jában foglalkozik a Mátra ércesedéseivel, a recski mélyszint
szerkezeti, kőzettani jellegével, a mélyszint porfíros és
szkarnos ércesedésének kapcsolódásával, Recsk és Ruda -
bánya rézércesedése közötti összehasonlítással. Ugyan -
ebben az időben állította össze LÁZÁR Istvánnal társszer -
zőségben, Bányavirágok címmel máig élvezetes, az idők
próbáját kiálló, ásványokat bemutató fotóalbumát. 

A recski beruházási program lelassulása, majd leállása
miatt került a vállalat központjába, Budapestre 1983-ban,
ahol a vállalat megszűnéséig dolgozott. Először a vezér -
igazgató műszaki titkáraként, majd 1988-tól a kereskedelmi
osztály vezetőjeként átélte a piacot nem igénylő központi
irányítás, illetve a kialakuló piaci versenyben fejlődő sok -

szereplős gazdaság közötti átmeneti időszakot. A budapesti
Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen marke -
ting közgazdász diplomát szerzett. 

Az OÉÁ privatizációja után 1991-ben a magyar–szlovák
vállalatként megalakult Mineralholding Kft. egyik ügyve -
ze tője, később résztulajdonosa is lett, utódintézményként
folytatva az ipari ásványok kereskedelmét, középpontban a
hazai ipari ásványok exportjával. Legfontosabb ásvány -
bányászati partnere a Perlit 92 Kft. volt. Jelenleg két fia,
Zoltán és Csaba vezetik a vállalatot. 

Munkája mellett számos közéleti szerepet is vállalt.
1993-ban alapító tagja volt, majd két cikluson keresztül
elnöke is a Marketing Közgazdászok Egyesületének. 2004–
2014 között a Magyar Öntözési Egyesület alelnöke. 2012-
ben a MFT közgyűlése választotta meg a Magyarhoni Föld -
tani Társulat elnöki tisztségére, melyet 2018-ig, két cikluson
keresztül töltött be. A rokonszakmák közeledésének,
együtt működésének jelentős előremozdítója volt, tagja volt
többek között a Magyar Természettudományi Társulatnak, a
Magyar Geofizikusok Egyesületének, az Országos Magyar
Bányászati és Kohászati Egyesületnek, majd 2014-ben
egyik alapítója a FÖCIK — Földtudományi Civil Szerveze -
tek Közösségének. Fontosnak tartotta a hagyományok
őrzését és azt, hogy a Magyarhoni Földtani Társulat a
Kárpát-medence minden magyar geológusának közössége.
Ehhez tartva magát tevékenyen ápolta a kapcsolatot a
szomszédos országok rokon társulataival/egyesületeivel; az
MFT képviseletében rendszeresen részt vett az Erdélyi
Magyar Műszaki Tudományos Társaság és a Székely
Geológusok rendezvényein.

2018-ban a Társulat elnökségének alapszabály szerint
lehetséges két ciklusát kitöltötte és visszavonult majd
ugyanitt tiszteleti taggá választották. A betegség hirtelen,
röviddel ezután tört rá. Maga alá gyűrte a kór, a harcból már
nem tudott győztesen kikerülni, s 2019. március 29-én távo -
zott az élők sorából. Munkája, életműve beleíródott a hazai
ásványinyersanyag-bányászat történelmébe. Emberségét,
józan gondolkodását, közösséget összefogó egyéniségét jó
példaként fogjuk, fogják idézni, emlékét megőrizni.
Geológus volt, igazi szakember, becsületes üzletember és
talpig ember. 

Kedves Csaba barátunk, nyugodj békében, jó
szerencsét! 

FÖLDESSY János
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Megjegyzés: Számos adatot a 2014-ben megjelent önéletrajzi írásából

használtunk fel.
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